## 在希望的田野上

## 青海日报记者 张洪旭

进入三月,和煦的春风吹拂大地,正是春耕备播好时节。

3月18日,走进德令哈市尕海 镇陶哈村,是一派繁忙的备耕景 象,在青海奔盛草业有限公司的万 亩饲草种植基地上,土地被拖拉机 耕翻出一行一行土埂,垄起的土 埂,是为过几天的播种和饲草料生 长提供合适的基础条件。

各种农机具停在土埂旁进行 着维护保养,一袋袋优良的肥料和 种子被垒成城墙的样子,它们正为 今年有个好收成"蓄势待发"。

几年前,青海奔盛草业有限公司通过流转0.18万公顷土地,利用3年的时间,将眼下这片曾经的戈壁滩变成了绿意盎然的饲草地。"你看看这广袤的土地,再闭

上眼睛,想象一下土地上长满绿色青草的景象,是不是很美。"公司总经理鲍奎以幽默的方式让记者感受到了荒漠变绿洲的样子,今年公司又增加了0.12万公顷土地,现在总面积为0.3万公顷,规模的扩大将会为这里的百姓带来更多实惠。

奔盛草业有限公司是一家以科技引领的饲草种植企业,依托青海省饲草产业科技创新平台、青海大学畜牧兽医科学院等省内饲草领域科研、教学、推广主要单位和力量,采取"两地一站一体"的创新协同推广模式,实施"粮改



饲""高产优质苜蓿示范"等高效生产集成技术试点项目。

通过搭建"科研+推广+基地"的运营模式,引进试种83个饲草品种,示范种植紫花苜蓿、燕麦及小黑麦等12个地方主导品种,首次应用苜蓿保护播种、节水灌溉、全程机械化作业等技术,在戈壁荒滩上成功建植万亩饲草生产基地

种植面积扩大,灌溉面积也随之扩大,公司职工谢志邦是尕海镇富源村村民,这几天他和公司其他职工忙得不亦乐乎。打井、安装喷灌机、安装

输水管道、整理农田电网······他说,为 满足今年灌溉需求,在播种前还需要 增加9口井。

往常,谢志邦主要负责给地里浇水,机械化灌溉让他省了不少事,"我只需把设备开关的阀门操控好,每隔两个小时轮换一片土地浇水就行。"

谢志邦所说的浇水,其实是一种叫 微喷灌的节水灌溉技术,这一技术可以 均匀地把水喷洒到植物所需要的地 方。谢志邦说,对于地里的燕麦和苜蓿 来说,微喷灌就像南方的绵绵细雨落在 身上,几乎没有感觉。目前,基地里还 采用了水肥一体化,实施了德令哈地区首创的先进大田灌溉方式和施肥方式。

企业带动产业发展,产业发展推动乡村振兴。"由于去年全国饲草缺口比较大,基地上的饲草没有入库,在地头就被拉走了。"鲍奎说,柴达木盆地地域辽阔,光照条件好,大自然就是天然的烘干机,收割的青草晒两天就能成青干草,而且干草的水分在百分之十八以下,品质、营养可与进口饲格都下,品质、营养省与进口饲格都有大量。去年每吨的出货价格都有增,并与蒙牛、圣牧高科等企业达成采购意向,实现了优质、优价。

养殖户销售饲草料数量也很可观, 为让养殖户们享受到企业红利,每 吨青干草为养殖户优惠100元、共销售 了500多吨;每吨青贮玉米优惠50元、 共销售4000吨。"鲍奎说,现在除了尕 海镇的养殖户以外,其他镇上的养殖户 也会到公司购买饲草料。

"除此之外,去年公司向周边

眼下,正是春耕备播关键期,奔盛草业有限公司已为新一年的播种备足了"干货",公司准备了燕麦、苜蓿和玉米种子500吨,化肥、有机肥1500吨,安装节水灌溉设施0.17万公顷。

待到四月中旬,这些"干货"将播撒在眼前这片"希望的田野"里。

## (上接三版)受到了受众的好评。

据悉,该中心切实把开展"全员大学习、业务大比拼、作风大转变、能力大提升"专项行动作为抓好全年宣传业务、队伍建设、融合发展等重点工作的总抓手,切实把开展专项行动作为增强媒体活力、展现新气象、开创新局面的重要举措,高标准严密完成好重点任务。同时,聚焦迎接宣传会。同时,聚焦现按宣传会、同时,聚焦现按宣传会、周统举旗帜、聚民心、展形象的使命任务,着力加强新闻队伍建设,着力推进宣行人、兴文化、展形象的使命任务,着力加强新闻队伍建设,着力操化媒体融合,着力提升媒体传播力、引导力、影响力。

在市文联,书法家协会的书法爱好者们时常聚在一起,挥毫泼墨,用优秀的书法作品传递正能量,引领文明新风尚,大家现场点评,互提宝贵意见,进一步丰富作品章法、墨色、线条,完善作品落款、钤印。作协团结带领活跃在全市各条战线的文学爱好者积极创作,反映时代的好作品不时出现在全国各地报刊杂志。

市文联坚持以提升政治能力为 根本,以促进文艺繁荣发展为关键, 以加强文艺创作、行风建设和文联组 织基本能力建设为基础,以练就过硬 专业本领为目标,教育引导协会全体 会员和文联干部职工践行初心使命, 守牢工作底线,补齐短板弱项,打造 特色亮点,持续巩固拓展党史学习教育成果,强化"四力"教育实践,利用"三八"国际劳动妇女节、艺术公益大讲堂、学雷锋纪念日等活动,动员文联各文艺协会会员广泛参与,锤炼政治过硬、本领高强、求实创新的高素质文艺工作者队伍,推动文艺事业发展不断提质增效。

市文联副主席文昌太说:"自开 展专项行动以来,市文联及时传达专 项行动相关会议精神,制定工作方 案,成立领导小组,采取集中学、个人 学、晨读分享会、专题答题等学习方 式,不断加强政治学习,提高政治站 位,加强政治素养,结合文联的工作 实际,开展了关爱女孩成长故事分享 会、雷锋精神讲述、艺术公益大讲堂 等活动。今后,市文联将紧扣主题, 精心组织,将专项行动深入开展下 去,提高专项行动的实效性,按照'肩 上有责任、胸中有大义、心里有人民、 笔下有乾坤'的要求,深入基层、文艺 惠民、练好'四力',创作出文艺精品, 讴歌伟大时代精神,以优异的成绩迎 接党的二十大和省第十四次党代会胜 利召开。

在市文旅局图书馆,一场"业务知识我来讲、你来评"的演讲比赛拉开帷幕,大家围绕各自工作,开展演讲比赛,以此夯实知识储备,提高工作水平。不断增强学以致用的意识,营造于事创业的氛围,将知识与实

际、理论与实践有机地结合起来,在 比赛中展现文旅队伍的精神风貌。

在市歌舞团,优美的舞姿、悠扬的歌声、美妙的旋律……处处洋溢着青春的气息,歌舞团充分利用教育培训在歌舞人才培养中的基础作用,创新工作体制,丰富舞台创作,全面提升人才队伍素质,为文化行业大繁荣、大发展作出有力贡献。

近期,文旅局坚持以提升政治能力为根本,以增强业务素质为关键,以培养优良作风为基础,以练就过硬本领为目标,开展了"巾帼心向党 建功新时代我们绽芳华""三八"国际劳动妇女节活动,邀请青海省演艺集团资深舞蹈编导、舞蹈教员为演职人员开展"专项行动进行时文化技能大提升"活动。

文旅系统工作人员表示,将进一步强化使命担当,守牢工作底线,补齐短板弱项,打造特色亮点,持续巩固拓展党史学习教育成果,强化"四力"教育实践,锤炼政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的高素质干部队伍,推动全市文旅工作不断提质增效

记者了解到,全市宣传思想文化 战线始终把"全员大学习、业务大比 拼、作风大转变、能力大提升"贯穿到 宣传思想文化工作全过程,持续发 力,创新载体,丰富内容,强化督导检 查,力求工作成效,推动宣传思想文 化工作高质量发展。

通过深入学习、健全制度、研讨交流、组织培训,深入开展全员大学习;通过比出亮点、晒出成果、选树典型不断丰富业务大比拼内涵;通过开展基层调研、转变工作作风、强化活动督导、加强作风建设,鼓励干部敢闯敢干,营造风清气正、干事创业的良好生态;通过提升战略思维能力、改革创新能力、攻坚克难能力、应急处突能力、高效执行能力,全面提升宣传思想文化工作的凝聚力、引领力、感召力。

市委宣传部副部长杨海军告诉 记者:"年初以来,全市宣传文化系统 坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,紧紧围绕迎接党的二 十大和省第十四次党代会精神,聚焦 举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展 形象的使命任务,以提升政治能力为 根本,通过晨读分享会和夜学一小时 等形式,不断加强理论功底,以增强 业务素质为关键,从办文办会办事等 细节入手,从深入基层调查研究抓 起,不断提升宣传思想文化系统广大 干部职工自身业务水平,以培育优良 作风为基础,通过两讲两传,业务知识 大家讲、大家评等形式,练就过硬本 领,引导全市宣传思想文化工作人员 担当使命任务,在全面提升宣传思想 文化工作的凝聚力、引领力、感召力的 同时,持续巩固党史学习教育成果。"